

数钱数到手抽筋?花式点钞他们也会一指禅、铁扇功、鬼手这些点钞技能全靠练习,长沙财经学校好多“点钞大神”

本报4月19日讯 最近,一部反腐大剧收视火爆。最让人印象深刻的是贪官受贿两亿案,检察官在其别墅中搜出了两亿多的现金,银行工作人员出神入化的点钞技能,让观众大开眼界。

在长沙财经学校,也有点钞“大神”,他们就是会计专业的学生。

**60秒点500张
两亿元最快3天点完**

如小鸡啄米般的一指禅式的戳,像打算盘式的两指捻钞,就连挠痒痒的手法也能用来数钞票……电视剧中这段时间为20秒左右的点钞片段被网友大量转发,该集播出第二天就上了微博热搜。不少网友留言称“这么高能的画面,看了几十遍”。还有惊呆了的网友调侃道,“这就是传说中的数钱数到手抽筋”。

长沙财经学校近日也拍摄了一段视频,视频中一个班的学生集体练习点钞,“唰唰唰”的声音加上娴熟而迅疾的统一动作,场面让人震撼。

同学们还分别展示了自己的点钞技能:“一指禅”,用一根手指的指尖去点钞,非常有节奏感,发出类似机械打字机的“咔嚓”声;“铁扇功”,先将一沓钞票摊开成扇形,钞票之间空隙很小而且均匀,再进行点钞;“鬼手”,用五根手指依次点钞,只见五指翻飞,一会儿工夫一沓钞票就数完了……虽然还只是在校学生,但

是他们的速度和动作已然是点钞“大神”了。

该校王朝霞老师告诉记者,根据测算,学生最快的速度是:单指单张每分钟点3把(每把一百张),多指多张每分钟点5把。如果要他们来点两亿元的现金,用单指单张点钞手法一个人需用时不到6天(24小时不吃不喝),用多指多张的点钞手法一个人需要用时3.3天。

**学会会计专业
点钞仍然是基本功**

有媒体报道,电视剧中神情泰然、手法娴熟的演员就是真正的银行从业人员。但在长沙财经学校会计专业的老师和同学看来,观众们眼中的“不可能”,却非常现实。

王朝霞老师说,想要掌握如此娴熟的手法,没有窍门,一句话,全靠练。从学习拿钞、点钞开始,到提高速度、降低失误率,需要系统培训三个月。然后就是每天大量的练习。

那么在点钞机普及的今天,人工点钞还有必要吗?

会计老师给出的答案是肯定的,目前,点钞机过一遍,人工清点一遍是银行的强制要求。机器终究是机器,机器在过钱的过程中,难免碰到钱币残损或者是假币的现象,通过手工清点会更准确,机器和手工两者配合起来,清点起来会更加的准确。

■记者 贺卫玲
通讯员 彭言智 龚谭谈



郴州宜章的“全男四胞胎”在接受医生的检查。记者 李琪 摄

四胞胎来长体检,医院上演“抓娃娃记”

本报4月19日讯 “哎呀,大毛不要跑,小心摔着了。”“二毛别哭了,叔叔很快检查完了。”……这几天,长沙长峰医院热闹极了,医生护士都忙着抓娃娃。原来,郴州宜章的“全男四胞胎”入院体检,四个小家伙满地跑,多名医护人员只好一起上阵,上演热闹的“抓娃娃记”。

“看到我就跑,也不让护士抱,有恐惧症!”给小朋友们做体检的李三红医生笑称,因为大毛曾在医院做血管瘤微创治疗,现在对医生和护士有恐惧症,所以

看到医务人员就满地跑。“四个小朋友我分不清,但这个跑的,肯定是大毛。”二毛和四毛比较认生,一定要爷爷奶奶抱着。如果护士们想抱着来做检查,他们顿时就哇哇大哭。最淡定的就是三毛了,由于生下来最轻,现在也“瘦弱”,爷爷奶奶对他“特别宠爱”。但三毛从不“恃宠而骄”,别的“同胞兄弟”哭闹时,他只是静静地看着,任谁抱着也不哭。

四胞胎是2015年8月28日出生,由于早产,他们的体重都在1.1

公斤左右。按概率算,全世界每出生705万人会出现一例男女各异的四胞胎,全男或全女四胞胎要出生3525万人以上才可能出现一例。

“四个孩子负担太重了。”孩子爷爷曹立友说,他们家住在宜章山区,经济条件差,多亏了爱心人士赞助奶粉、尿布,才勉强支撑生活。现在儿子、儿媳都去了深圳打工,一年才回家两次。大毛的左侧肩部有个血管瘤,在爱心人士帮助下,先后做了三次微创手术,现在恢复良好。 ■记者 李琪

第38所阳光保险博爱学校顺利揭牌

4月18日,由阳光保险“阳光之星爱心计划”捐助的宁夏“阳光之星博爱小学”揭牌仪式在吴忠市红寺堡区第二小学顺利举行。这是阳光保险在全国范围内捐建的第38所博爱学校。

红寺堡第二小学始建于2004年5月,同年9月投入使用,是红寺堡区教育局直属的一所规模最大的城镇完全小学。阳光保险向该学校一次性捐赠20万元爱心款,同时还捐赠了价值3万多元的教学用具。

宁夏回族自治区保监局、金融工作局以及中共吴忠市红寺堡区委的领导对阳光保险致力于贫困地区教育事业发展表示了感谢,认为阳光保险的爱心

付出体现了企业的责任感,同时也鼓励孩子们努力学习,将来建设祖国,回报社会。

据悉,“阳光之星爱心计划”由阳光保险及其旗下的公益基金——“阳光之星爱心基金”每年投入约200万元的公益费用,用于捐建阳光之星博爱小学,并捐赠文化体育用品,支持边远地区贫困孩子的运动梦想。“阳光之星爱心基金”于2014年正式成立,是由阳光人寿的营销员荣誉组织“阳光之星”会员每月捐赠10元钱、阳光人寿配捐10元钱组成。本次捐助的红寺堡区第二小学是“阳光之星爱心基金”成立以来在全国援建的第16所“阳光之星博爱小学”。 ■李安琪

长沙银行成立 博士后流动站协作研发中心

本报4月19日讯 今日上午,长沙银行博士后科研流动站协作研发中心授牌仪式暨博士后开题报告会在长沙银行总行举行。长沙银行“博士后流动站协作研发中心”是在省人社厅批准下成立,与湖南大学共同培养博士后的人才基地。

据悉,该研发中心在我省享有与博士后科研工作站同等权利,是企业与高校合作为博士后人才提供的创新创业平台,其培养的高层次博士后人才队伍将促进企业与高校共同发展。 ■通讯员 滕江江 记者 潘海涛

全省乡村学校少年宫覆盖面超80%

本报4月19日讯 舞蹈、声乐、绘画、书法……在怀化洪江市托口中小学校乡村少年宫,孩子们不但能学到城市少年宫才能学到的各种特长项目,还能学到剪纸、竹编等带有地域特色文化符号的民间手工艺。4月19日,湖南省2017年乡村学校少年宫项目建设工作推进会在怀化洪江市举行。

近年来,全省通过中央、省级专项彩票公益金,支持建设乡村学校少年宫2200多所,其中中央专项彩票公益金支持项目791所,省级支持项目1000所,各地自筹资金建设的有500多所。2017年是湖南建设乡村学校少年宫的第七年,全省覆盖面超过了80%。这些乡村学校少年宫组织开展了涵盖德育、文艺、体育、科普、心理辅导等多个门类的活动,学生参与率普遍在80%以上,已经成为了帮助农村未成年人提升综合素质的重要阵地。

省委宣传部副部长、省文明办副主任刘进能表示,持续推进乡村学校少年宫建设,是为农村孩子搭建快乐学习、健康成长的平台,是推进未成年人思想道德建设的重要载体。 ■记者 李国斌 通讯员 吴岸

200把“共享伞”绽放校园

本报4月19日讯 “湖南的天气说变就变,每次碰到下雨的天气,都会有同学或老师因没有带伞被雨水淋湿,有时还会耽误上课,教学楼大厅也会出现因下雨滞留造成的人群拥堵状况。”记者今日获悉,为解决突如其来的大雨而造成的烦扰,湖南科技大学计算机科学与工程学院和化学化工学院的青年志愿团共同发起了“爱心共享雨伞”的免费借伞校园公益活动。

“请出示学生证,并在借用后两天归还到指定地点”,在该校逸夫楼大厅,化学化工学院志愿者杨锐杰正对借用“共享伞”应急的同学进行借用登记,并向他们说明借用规则。15级人文学院汉语言一班夏静仪站在等候借伞的队列中十分欣喜,“太感谢这些‘共享伞’了,我们可以不用担心被突至的大雨困在教学楼里了。”

据悉,这批蓝色的“共享伞”目前共有200把,在学校设

有5个借还点,一把把蓝色的雨伞成为一道风景线,为大家遮风避雨,传递温暖。

为了“共享伞”能更长久的为科大师生提供服务,志愿团制定了“爱心共享雨伞”管理办法,前来借伞的师生只需登记证件信息便能借走“共享雨伞”,如雨伞超过两天没有归还,志愿者会主动与借伞者进行联系,同时在借用条约上明确损坏“共享伞”的赔偿金额等。化学化工学院辅导员曹文星老师认为,学校的“共享伞”校园公益活动,就是为了能够把雨伞在每一位师生之间传递、共享。他表示,“‘共享伞’即为‘诚信伞’,‘共享伞’在校园内能长期共享,是对‘诚信’这一中华传统美德的继承和发扬。”

目前,投入的雨伞使用情况很好,借出去的每一把伞都按时归还,并且没有任何损坏。

■记者 黄京
通讯员 余玮梅 魏玉婷 滕茜茜